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Baccalauréat Série A-B-C-D-E Session 1999

SUJET 1     20 pts 
A travers deux exemples de votre choix, Montrez que le droit de veto accordé à cinq grandes 

puissances au sein du Conseil de Sécurité de l'ONU risque de freiner l'action de cette institution. 
Barème de notation à respecter: 
Introduction: 3 pts 
Corps du sujet: 12 pts 
Conclusion: 3 pts 
Présentation 2 pts 

SUJET 2. : CONTRE LE PARLEMENTARISME 
"Nous avons dompté le parlementarisme! La chambre n'offre plus le spectacle répugnant qu'elle 

offrait depuis quelques temps... Nous avons mis au premier plan le pouvoir exécutif et cela 
intentionnellement parce que le fait de mettre au premier plan le pouvoir exécutif tient vraiment aux 
lignes maîtresses de notre doctrine... Le pouvoir exécutif est celui qui agit dans la vie de la nation... 
Il est celui qui décrète les choses les plus grandes parmi celles qui peuvent se produire dans l'histoire 
d'un peuple: c'est lui qui déclare la guerre et signe la paix. Il ne peut être réduit à un groupe de 
mannequins que les Assemblées font danser au gré de leurs caprices". 

(Mussolini, Discours prononcé en 1925 : ORCIT) IPAM 3e p. 250. 

En s'inspirant des questions suivantes les candidats feront un commentaire du texte ci-dessus. 
1. Quelle est la nature du texte? Qui en est l'auteur? Dans quel contexte ce discours a-t-il été 
prononcé?           1 x 3 =3 pts 
2. Que signifie le mot parlementarisme? Donnez les principales caractéristiques du régime 
parlementaire.           3 x 2 =6 pts 
3. Quelle est la doctrine que Mussolini exalte dans son discours? Quel type de régime politique en 

a-t-il résulté?      0,5x2 =1 pt 
4. En vous servant du texte citez-en deux caractéristiques.     2 x 2 =4 pts 
5. La plupart des régimes politiques africains sont en pleine crise. Pensez-vous comme Mussolini 
que le régime politique qu'il exalte dans son discours soit une bonne issue pour eux ? 1 pt. 
Justifiez votre réponse à l'aide de deux arguments      1,5x2=3 pts 
Présentation           2pts 


